Конспект урока
на тему:

«Грех, его понимание, отвержение и борьба. На примере грехов: гордости, осуждения, лености».
(для учащихся 8-9-ых  классов общеобразовательной школы)

урок составлен и проведен Смирновым Романом,

студентом 12 группы во II семестре 2009-2010 учебного года в школе №22

Цель урока: 

1. актуализировать внимание детей на плохих поступках, причинах этих поступков, их проявлении, последствиях; 

2. опытным путем показать возможную установку на добрые дела и что дети в силах сами бороться с грехом.

Задачи:

Обучающие: объяснить смысл греха; показать возможность отказаться от греха.
Воспитательные: воспитывать сознательное отношение к своему долгу, в соответствии с занимаемыми социальными статусами; воспитывать умения противостоять искушению; воспитывать активную социальную позицию.

Развивающие: развивать коллективизм, внимание, уверенность в своих силах при борьбе с грехом.
Ход урока
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Орг. момент

(2-3 мин.)
	Здоровается. Проверяет готовность детей к уроку. Читает молитву перед уроком.
	Здороваются. Готовятся к уроку. Молятся или слушают.

	2. Повторение

(10-15 мин.)
	Сегодня мы с вами поговорим о нарушении закона.

Вспомним вместе, какие бывают законы, как называются их нарушения.

Как называется и в чем выражается завет Бога с человеком.

Как называется нарушение заповедей Божиих?

Какие грехи вам известны?
Как они проявляются?

Вам удавалось поступить правильно в обстоятельствах, когда вы могли поступить плохо, сделать хорошее дело или поступить правило ради Бога.

Очень хорошо.

Почему человек подвержен греху и как произошел грех?
	Дети отвечают.

Законы бывают гражданские и уголовные. Нарушения называются правонарушения и преступления.

Завет Бога и человека выражается в исполнении человеком заповедей, которые даровал Бог.

Грех.

Зависть, уныние, сквернословие, гордость, кражи, непослушание родителей, осуждение, гнев, ложь, клевета, леность.

Леность проявляется в том, что не хочется делать домашнее задание, а хочется заняться посторонними делами, поиграть на компьютере или пойти погулять.

Осуждение проявляется в том, что видишь, что человек что-то плохое делает и думаешь, о нем плохо.

Зависть проявляется в том, что хочешь себе того, чем обладает другой человек.

Миша. Однажды я помог маленькой девочке, которая потерялась, найти её маму.

Оля. Я стараюсь слушаться родителей и, когда мама просит ей помочь, а мне хочется пойти погулять, я остаюсь и помогаю маме.

Ваня. Я видел, как старшеклассники приставали к младшему школьнику и что-то у него требовали. Я подошел и спросил что они от него требуют. Они видимо напугались, что это происшествие привлекло внимание окружающих и отпустили младшего.

Грех появился после грехопадения Адама и Евы.

	3. Изучение нового материала

(15 мин)
	Давайте подумаем, что такое грех как таковой. 

Готовить домашнее задание хорошо?

Делать уроки во время других занятий хорошо?

Делать уроки ночью, когда ваши родители спят, и вы им мешаете горящим светом хорошо?

Получается, что делать домашнее задание нужно в отведённое для этого время.

Представьте себе, что весь ваш организм это Государственная Дума, в которой постоянно идет голосование. Фракция ума заявляет: «предлагаем почитать дополнительную литературу к уроку или художественную литературу». Фракция души вечером предлагает: «давайте помолимся перед сном. Сколько можно читать, уже и так почти всю художественную литературу в доме перечитал и к уроку достаточно подготовился, весь вечер сидел над учебниками». Фракция тела заявляет: «это всё, конечно, очень хорошо, но подумайте только, молиться и учиться это здорово, но осанка кривая, мышцы одрябшие. Надо спортом позаниматься. На пробежку! На пробежку!» Фракция желудка строго заявляет: «это всё, конечно, очень хорошо, но я есть хочу, а сами знаете, что без пищи, энергии, вы ничего сделать не сможете. Да и кушать это ведь так приятно».

Интересы каждой фракции законны, и как быть? Как выбирать?

Так вот, если голосование будет проходить постоянно только в пользу одной фракции, человек будет поступать плохо и это может привести к греху. Таким образом, нужно всегда стараться соблюдать баланс интересов.

Грех – это доброе дело, которое совершено не в своё время, не в той мере и не таким образом как это нужно.

Поговорим о гордости. 

В чем проявляется гордость?

В чем проявляется осуждение?

В чем проявляется леность?

Отличная шутка, очень смешно.

И всё же.

Хорошую мысль высказали. 

Было ли вам плохо после совершения какого-либо греха?

Молодцы.
	Конечно, хорошо!

Не совсем.

Нет.

Да.

Дети слушают.

Гордость проявляется в том, что человек начинает считать себя лучше других, когда у него есть то дарование от Бога, которое его выделяет среди других. Он начинает пренебрежительно относиться ко всем, у кого нет такого дарования. Замыкается в себе.

Человек видит, что другой поступает плохо и думает о нем плохо, что он плохой человек. Стараются не сталкиваться с ним в повседневной жизни. Не обращают на него внимания. Пренебрежительно к нему относятся.

Это когда каждая фракция ничего не хочет и при этом фракция безделия побеждает.

Когда приходит такое состояние, когда делать ничего не хочется. Когда понимаешь, что нужно делать много дел, но ничего не хочется и при этом поддаёшься такому состоянию и занимаешься посторонними вещами. Только после этого последствия всегда плохие.

Обычно, чувствуешь, что ты плохо поступил и нарушил какой-то порядок, который больше тебя. Чувствуешь стыд и вину. Бывает обидно за человека, которого обидел. Понимаешь, что сам себе навредил. От всего этого страдаешь.

	4. Закрепление нового материала

(15 мин.)
	Хотите, я вам загадаю загадку? Это ситуация проявления греха, а вы попробуйте угадать о каком грехе идет речь.

Допустим, для ваших родителей вы захотели сделать подарок на родительском собрании и захотели показать им ваши успехи в пении. Разучили песню. Но вы знаете, что среди вас есть ученик, который плохо умеет это делать, но может хорошо создавать фон, если держит одну ноту. Вы договариваетесь с ним, чтобы он просто стоял с одноклассниками в хоре и держал одну ноту. На репетициях всё проходит замечательно. Наступает время концерта. Все поют. И вот в какой-то момент этот ученик задаётся вопросом, а что я хуже других, они вон поют, а я что, так и буду тянуть одну ноту. И неожиданно для вас и всего хора начинает горланить во всё горло. Результат плачевный для родителей и для вас, подарок не удался и ваш труд пропал.

Хотите теперь эксперимент? Суть в следующем. Нужно два человека. Задача одного, в том, чтобы не поддаться уговорам другого совершить грех, а задача второго, как вы уже догадались, уговаривать совершить плохой поступок. 

Добровольцы есть?

Отлично. Миша и Саша.

Миша, ты должен остаться дома готовиться к занятиям и помогать родителям, сидеть с маленькой сестрёнкой. А ты, Саша, постарайся уговорить Мишу пойти погулять и разобраться с одним мальчиком, который не из нашего двора.

Попробуете?

А потом мы разберем ваши достижения.

Молодцы! Вы меня приятно удивили.

Не буду произносить фразу: «Не пытайтесь повторить это в домашних условиях. Это опасно для жизни». 

Старайтесь повторять это чаще.

Остальным понравилось?

Можете тренироваться каждый день.
	Это гордость и зависть.

Есть!

Да!

Саша. Привет, Миш. Пойдем, погуляем, опять этот Димка в нашем дворе. Помнишь, мы его обещали проучить, если он ещё раз появится у нас. 

Миша. Привет. Прости, не пойду. Мне надо уроки сделать и с сестрёнкой посидеть, пока родителей нет дома. И Димку нам надо оставить в покое, он нам ничего плохого не делает. Согласись, что мы без причины к нему пристаём, просто показать какие мы сильные. То, что он живет в другом дворе ещё ничего не значит.

Саша. Да ладно, брось ты, Димку пожалел и с сестрой твоей ничего не случится, она уже самостоятельная.

Миша. Нет, Саш, я не пойду. Когда сделаю уроки и придут родители, выйду гулять, играть в футбол, и Диму хочу пригласить, думаю, он умеет. Мне кажется, ему нужна помощь, он же не просто к нам ходит, а мы его гоняем. Может у него друзей нет. Подумай сам, если бы у тебя друзей не было, как бы тебе было плохо. Можешь сам пока с ним поиграть, а я скоро выйду.

Саша. Ладно, уговорил.

Миша. До встречи.

Да, очень! Молодцы ребята, особенно Миша, такую рассудительность проявил. Но Саша тоже очень старался, его нужно похвалить за попытку.

	5. Подведение итогов

(2 мин.)
	Теперь подведем итоги.

Добрые дела нужно делать когда?

Можно ли пренебрегать интересами различных «фракций» и постоянно принимать решения в ущерб другим.

На каких грехах мы сегодня акцентировали внимание? Наташа, ответь, пожалуйста.

Кто поможет Наташе? Что она забыла?

Правильно. 

Наташа, повтори.

Молодцы.
	Вовремя.

Нужно всё стараться делать гармонично и хорошо.

Наташа. Гордость. Лень.

Олег. Осуждение.

Наташа. Гордость, осуждение, лень.

	6. Домашнее задание

(1-2 мин.)
	Напишите рассказ и опишите в нем случай, когда вы отказались от греха и поступили хорошо. Только особенно не расписывайте, чтобы в гордость не впасть.

Имейте в виду, что с сегодняшнего дня вы вооружены и очень опасны для греха, боритесь с ним.
	Записывают домашнее задание.
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